

马里维和部队遇袭追踪

# 中国维和官兵确认1死5伤

牺牲战士为29岁上士 爆炸前正在营门外站哨 我军方派工作组赶赴马里救治伤者

国防部维和事务办公室公开信息显示,马里维和部队营地于北京时间6月1日遭遇汽车炸弹袭击,中国第四批赴马里维和部队1人牺牲、5人受伤。遇袭死亡官兵均来自陆军第16集团军,牺牲的战士名叫申亮亮,是一名年仅29岁的上士。一名中国维和战士接受媒体采访时透露,申亮亮牺牲前,正在工兵分队的营门外站哨,将恐袭者成功阻止在营地防御线外。

中国军队昨日已派出工作组前往事发地区,进行遇袭伤亡人员善后和救治工作,协调联合国马里多层次综合稳定特派团和马里政府采取切实措施,确保维和部队安全,有效执行维和任务。

## 信息确认 维和官兵1死5伤 最小的仅23岁

国防部维和事务办公室公开信息显示,马里当地时间5月31日(北京时间6月1日),联合国马里多层次综合稳定特派团位于加奥的营地遭遇汽车炸弹袭击,造成重大伤亡,其中中国第四批赴马里维和部队1人牺牲、5人受伤。此外,遇袭死亡官兵均来自陆军第16集团军。

## 遇袭伤亡官兵信息

**牺牲人员** 维和工兵分队战士申亮亮,上士军衔,1987年8月4日出生

**受伤人员** 维和工兵分队3名战士受伤  
司崇祀,上士军衔,1987年6月3日出生  
刘印迪,中士军衔,1993年8月17日出生  
杨占成,上士军衔,1985年12月23日出生

维和警卫分队2名官兵受伤  
李涛,下士军衔,1992年2月5日出生  
刘亮,中尉军衔,1987年6月17日出生

## 最新进展 派军队工作组赴马里 包括医疗专家

经过习近平主席和中央军委批准,中国军队派出工作组于6月2日乘空军飞机赶赴马里加奥地区,代表习主席和中央军委看望慰问执行维和任务的官兵,做好遇袭伤亡人员善后和救治工作,协调联合国马里多层次综合稳定特派团和马里政府采取切实措施,确保维和部队安全,有效执行维和任务。

工作组由国防部维和事务办公室副主任苏广辉少将带队,成员由解放军总医院的医疗专家和任务部队有关人员组成。

中国将继续坚定支持联合国维和行动,坚定反对一切形式的恐怖主义,坚定维护世界和平。

外交部发言人华春莹2日在例行记者会上表示,中国支持联合

国安理会讨论有助于加强联合国维和行动安全防务的倡议。华春莹说,“我们已要求马里政府和联合国方面立即采取措施,切实加强对联马维和人员的安全保护,防止类似事件再次发生。”

正在加拿大进行正式访问的外交部长王毅指出,中方要求相关方面立即对事件进行全面调查,将凶手绳之以法。

王毅强调,中国是安理会常任理事国,是非洲的好朋友。中国对维护非洲和世界和平与安全的坚定承诺不会改变,“我们帮助非洲国家实现和平与安全的努力不会减弱。我们将继续参与联合国维和行动,进一步支持联合国在国际事务中发挥核心作用。”



中国军队工作组乘军机赶赴马里

图片来源:国防部网站

## 现场还原 牺牲战士正在站哨 炸弹在营门外爆炸

北部战区某集团军某部上尉杨华文在接受媒体采访时表示,他和此次受到袭击的部队属于同一集团军,同时也是中国首批赴马里维和部队警卫分队政工干事,此次派出的战友中有不少是他熟悉的朋友同学。杨华文向记者证实,申亮亮牺牲前,正在工兵分队的营门外站哨。

从杨华文提供的爆炸现场照片中看到,巨大的能量将地面炸出2米多深的坑,可以看到恐怖袭击者被成功地阻止在防御线外,没能闯入营地。杨华文解释,为了避免汽车炸弹冲入营区,他们在营门设

置了监控头、阻车钉、拒马、S路障、水泥墩、阻车杆、自动坠落架、步战车等10道路障。

“多重阻绝设施令满载炸药的汽车炸弹在营门外爆炸了,年轻的哨兵用他的生命将黑暗阻挡在门外。”杨华文在他的公众号里这样写道,他在马里维和时也是在警卫分队,对战友的工作非常了解。

杨华文说,车上的炸药量足够摧毁一栋楼,并且榴弹可产生连环爆炸,杀伤半径数百米,而哨兵距离第一道防线最远只有50米。如果这个汽车炸弹没有被阻绝在营区外,而是冲入官兵居住区,后果不堪设想。

## 凶手曝光 外媒称“炸弹专家”可能是主谋

国外媒体报道称,“基地”组织北非分支“伊斯兰马格里布基地组织”首领阿卜杜勒·德鲁克德勒为多起袭击事件主谋。“伊斯兰马格里布基地组织”6月1日通过网络发布消息,宣称制造了针对联合国驻马里稳定团的两起袭击事件。

美国外交学会指出,“伊斯兰马格里布基地组织”长期活跃在北非及非洲北部撒哈拉沙漠和中部苏丹草原交会地带的萨赫勒地区。德鲁克德勒1970年4月20日出生在阿尔及利亚,1998年创立“萨拉夫宣教

与战斗组织”,2006年9月该组织与“基地”组织正式结盟,并于同年12月正式易名为“伊斯兰马格里布基地组织”。

德鲁克德勒号称“炸弹专家”,2011年阿尔及利亚自杀袭击事件的主谋就是他。“伊斯兰马格里布基地组织”此前主要盘踞在阿尔及利亚,后来逐渐扩张至马里北部和利比亚的一些地区。2009年起,该组织因绑架和杀害西方国家人质而臭名远扬。

“伊斯兰马格里布基地组织”

想。“他至死坚守岗位,把生的希望留给了战友。”

杨华文告诉记者,他也曾多次与死神擦肩而过,但这是第一次有自己的战友牺牲在这片土地上。杨华文记得,他抵达马里3个月时,加奥就有一辆伪装成联合国车辆的皮卡,满载着榴弹四处侦察并伺机袭击,后来这个汽车炸弹被侦破并擒拿。

杨华文介绍,袭击发生在当地时间5月31日,爆炸发生时,官兵们正在洗漱,准备就寝。这时候,装备都脱下了,大家穿着短袖短裤在淋浴间、卫生间、宿舍。

近年来逐渐向撒哈拉沙漠以南的西部非洲地区渗透,并多次发动针对西方人和国际组织的恐怖袭击。今年1月,该组织成员袭击了布基纳法索首都瓦加杜古的辉煌酒店,造成至少20人死亡;3月,科特迪瓦东南部海滨小城大巴萨姆3家酒店遭该组织武装分子袭击,造成至少16人死亡;3月,该组织武装分子袭击尼日尔西部与马里和布基纳法索边界附近营地,造成三名官兵死亡。

整理/记者 李志豪 综合新华社

## 六一免费狂欢:首都医疗爱育华妇儿医院国企办医普惠社会

5月29日,首都医疗爱育华妇儿医院举办第三届“爱育华健康日”活动,不仅提供亦庄高大上的医院儿童节义诊,更有孩子们喜欢的欢乐嘉年华,为六一儿童节送上大礼。在国企办医的机制下,爱育华以社会效益为首,经济效益为辅,其先进的“无痛无恐”诊疗理念,也推动妇儿医疗进入轻松愉快的“体验时代”。

**义诊、代入体验及与娱乐:爱育华健康日活动丰富**

第三届“爱育华健康日”时值2016年儿童节前的周末,赢得了家长与孩子们的青睐。活动分为儿童健康咨询、“我是小医生”职业体验活动、欢乐嘉年华三大板块,义诊、代入体验与娱乐的立体式活动设计,令健康日内涵丰富,影响深远。

**国企办医:发挥国有资本优势,让家长孩子更放心**

经北京市医管局批准,首都医疗爱育华妇儿医院与首都儿科研究所以及北京妇产医院达成合作协议,首儿所以及北妇产的专家团队全面进驻爱育华携手打造国际水准、国内一流的三级妇儿专科医院。

爱育华最大的优势是性质——国企办医的三级医院。与其他私立医院相比,爱育华空间布局、流程规划等均按照国际标准和理念进行设计和建造;在软实力上,爱育华从起步阶段就引进了最好的专家团队及技术标准,形成了独到的医疗质量管理体系和管理标准,技术上向公立医院看齐,服务与私立医院媲美,让家长孩子更放心。

在健康日的活动中,轻松愉快的氛围构建,是贯穿全场的主线。事实上,这正是医院长期以来推行的“无痛无恐”治疗理念的贯彻落地。值得一提的是,首都医疗爱育华妇儿医院是目前北京乃至全国第一家妇儿专科医院。

**首家妇儿一体医院:社会效益放首位,推进“愉悦医疗”**

首都医疗爱育华妇儿医院为何连续三届举办“爱育华健康日”活动?爱育华负责人表示,爱育华妇儿医院始终坚守国企基本责任,坚持把社会效益放在首位,举办健康日活动,也是从服务提供、知识普及、理念传递多个层面回馈社会。

而随着“二胎政策”的开放,我国将迎来新一轮生产高峰,部分三

甲医院更是出现了“一床难求”的局面。在这样的形势下,爱育华强大的医师诊疗和接诊能力更是得到了充分体现。且爱育华在价格控制上也遵循了国企社会效益为先的原则,并没有像其他一些私立医院上调产科价格。爱育华依托强大的硬件配置,以及丰富的医疗资源,在保障高起点技术标准的前提下为广大家庭准备了一整套更优惠的整体解决方案及价格体系。

2010年,世界卫生组织在《促进妇女儿童健康全球战略》中指出,“卫生保健工作者和其它专业协会必须确保妇女和儿童在获得



卫生保健服务时,得到尊重和体恤,并与学术界合作,开展培训和继续教育。或许,这正是首都医疗爱育华妇儿医院举办“健康日”的初衷所在,推进无痛无恐的“愉悦医疗”,令医疗也可以变成人们乐享其中的社会服务。